



Йоргос СЕФЕРИС

1900—1971

Греческий поэт Йоргос Сеферис (настоящее имя Георгиос Стилиану Сефериадис) родился в Смирне (современный Измир, Турция). Начал сочинять стихи в возрасте 13 лет. В 1914 году семья переехала в Афины, где Сеферис поступает в гимназию, изучает классический греческий язык. Будущий поэт увлекается историей Древней Греции. В 1918 году он едет в Париж и поступает в Сорбонну, где изучает юриспруденцию, читая французских символистов, Гомера и греческих поэтов, писавших на демотике — живом разговорном греческом языке. Первый сборник стихов «Строфы» был издан в 1931 году. Вскоре после выхода в свет «Строф» поэт был направлен в Лондон помощником консула, а потом — консулом. В Лондоне он пишет сборник стихов «Водоём». Начиная с «Мифической истории» (1936), происходит «коренное изменение стиля». В «Мифической истории» действуют путешественники: современные изгнанники и герои «Одиссеи». Автор добивается того, что «миф оживает, античность и современность образуют метафору без всякого напряжения или противоречия». Во время Второй мировой войны Сеферис находился сначала на Крите, а затем в Египте, Италии. В Египте он публикует сборник эссе «Бортовой журнал II» (1944) и сборник стихов. Первой публикацией Сефериса на английском языке стал сборник «Царь Асинский и другие стихотворения», опубликованный в 1948 году. С 1951 года Сеферис работает в посольстве Греции в Лондоне, затем в Ливане, Сирии, Иордании и Ираке, часто бывает на Кипре. В Лондоне он получил степень доктора философии Кембриджского университета и премию «Фойл» за поэтические произведения. В 1962 году Сеферис уходит в отставку и поселяется в Афинах. В 1963-м ему присуждается Нобелевская премия по литературе «за выдающиеся лирические произведения, исполненные преклонения перед миром древних эллинов». В своей нобелевской лекции поэт говорил о греческом литературном возрождении. «Я всего добился сам, без чьей-либо помощи, — писал Сеферис в своём дневнике. — Я полностью сознаю, что в наше время поэта ждёт не слава, а забвение. Но это не значит, что я отступлюсь от своих убеждений. Никогда». Сеферис скончался в сентябре 1971 года в Евангелическом госпитале в Афинах.